









# pagina economică

### Explicația ritmurilor înalte pe două șantiere ale industriei ușoare

## Eforturi bine sincronizate în perimetrul triunghiului constructiv

Respectând principiul dezvoltării prioritare a ramurilor hotărâtoare ale producției mijloacelor de producție, partidul acordă o atenție deosebită creșterii sustinute a potențialului productiv în ramurile de care depinde nemulțumirea satelor de consum ale populației. Acestui scop i-a subordonat statul nostru un amplu program de investiții de natură să accelereze ritmul de creștere a producției în industria bunurilor de consum. Pentru dezvoltarea și modernizarea industriei ușoare, ca una din ramurile de bază ale producției bunurilor de consum, au fost alocate bugetară, nu de bază ale producției bunurilor de consum, peste 27 miliarde lei. O bună parte din aceste fonduri au și început să fructifice prin intrarea în funcțiune, în luna noiembrie, a unor noi unități de producție și de servicii. Potrivit prevederilor planului de stat, alte 19 obiective industriale trebuie să fie date în exploatare în ultimele două luni ale anului.

Un cadru apt să înlesnească în circuitul economic, la fabrica de mașini, a acestor obiective, este asigurarea de către fabrică a tuturor pieselor necesare. În acest scop, fabrica de mașini este în prezent în curs de finalizare a lucrărilor de construcție. În acest scop, fabrica de mașini este în prezent în curs de finalizare a lucrărilor de construcție. În acest scop, fabrica de mașini este în prezent în curs de finalizare a lucrărilor de construcție.

În ultima vreme, mai multe cadre de conducere din Ministerul Industriei Ușoare și Ministerul Construcțiilor Industriale s-au deplasat pe cele două șantiere. Ele au analizat stadiul lucrărilor, au întocmit grafice cu termene ferme pentru terminarea ultimelor lucrări, grafice care constituie jaloarele pentru urmărirea activității constructorilor și montajului. Experiența altor șantiere arată însă că, oricât de bine ar fi pregătite planurile, acestea nu pot fi executate decât dacă sunt însoțite de o bună organizare a muncii și de o bună colaborare între constructori și montaj.

Agricultura noastră este dotată, din an în an, cu o gamă variată de tractoare și mașini menite să ducă la extinderea lucrărilor mecanizate și sporirea, pe această bază, a producției. O dată cu creșterea parcului de tractoare, apar și necesitățile de mecanizare a agriculturii, cooperativelor agricole investesc, în fiecare an, însemnate sume pentru procurarea de utilaje necesare desfășurării în bune condiții a procesului de producție. În prezent, o mare parte din cooperativă agricolă dispun de numeroase mijloace de transport, grupuri mobile de aspersiune, motoare stabile, pompe și motopompe, moli și ciocane, selectoare pentru cereale și alte diferite mașini agricole. În zona de studiu, în cadrul unității de producție, au fost instalate stații de electricitate și alimentare cu apă. Cu fiecare an, numărul acestor utilaje agricole sporește.

Este firesc ca o dată cu sporirea numărului utilajelor de care dispun cooperativă agricole să existe și oameni pregătiți în vederea folosirii lor. Din analiza activității întreprinderii în județele Iași și Buzău, a reieșit că în cooperativă agricole de producție este o lipsă acută de mecanici și specialiști care să mențină, să întretină și să repare utilajele agricole. Acest lucru duce la uzura prematură a utilajelor.

Cele 148 de cooperativă agricole din județul Buzău dispun de 320 de autoturisme, 63 tractoare rutiere, 128 de remorci, 685 motoare stabile, 75 de agregate de aspersiune, 392 de pompe, 17 electropompe, 17 mori cu ciocane, selectoare de cereale și alte mașini agricole. De asemenea, 126 din ele au instalații electrice, iar majoritatea au instalații de apă în fermele zootehnice. În acest an, cooperativă agricole din județul Buzău își mai procură utilaje în valoare de 14 milioane de lei. Pentru toate acestea, suma de bani nu există în unitățile respective decât un număr mic de meseriași, de oameni cu pregătire corespunzătoare care să exploateze utilajele agricole, să execute lucrări de întreținere. Din această cauză mașinile și agregatele sunt folosite o mică perioadă de timp, cu randament scăzut, iar pentru ținererea lor în stare de funcționare se cheltuiesc sume mari.

Cooperativă agricolă Merse a făcut o investiție capitală în un autoturism care a parcurs doar 5000 km, ceea ce înseamnă circa 50 la sută din norma stabilită. Cu aceasta, din cauză că nu a fost exploatat și întreținut în mod corespunzător, Cooperativă agricolă Smeeni are 5 autoturisme, 4 tractoare rutiere, însă lipsa acută a unor tehnicieni sau maeștri cu o bună pregătire teoretică și practică, capabili să asigure exploatarea mașinilor, să execute la timp întreținerea și reparările necesare. Tov. Alexandru Bancu, mecanic agricol la cooperativă agricolă Tintesti, răspunde de întregul parc de mașini. Este un bun meseriaș, apreciat de consilierii de conducere și de ceilalți cooperatori, intervine activ pentru punerea în funcțiune a mașinilor. El nu are însă nici un fel de evidență asupra lucrărilor de întreținere pe care le

execută la mașină. Din această cauză nu se cunoaște când au intrat mașinile în exploatare, când trebuie întreținute și, mai ales, când trebuie să se facă reparările. Se lucrează la voia întâmplării. Din această cauză reparările se fac doar când mașinile nu mai funcționează și au un grad mare de uzură, necesitând astfel cheltuieli mari.

O situație asemănătoare se întâlnește și în unele cooperativă agricole din județul Iași, care din cauza întreținerii necorespunzătoare a autoturismelor și a diferitelor

utilaje agricole sînt nevoiți să facă reparări capitale în fiecare an, după un număr mic de ore de funcționare. Acest lucru duce la folosirea neratională a utilajelor și la cheltuieli îneficiente. Toate aceste neajunsuri se datoresc, în principal, faptului că unitățile cooperativă agricole n-au surzit cooperativă agricole să-și achiziționeze numărul corespunzător de oameni, necesari întreținerii utilajelor și mai complexe de care dispun. Această situație are la bază lipsa de colaborare între Uniunea Na-

țională a Cooperativelor Agricole de Producție și Ministerul Agriculturii și Silviculturnii. De multă vreme între aceste organe se poartă discuții, se transmit corespunzător privind scoțarizarea cooperativă agricole de diferite meseriași care să asigure exploatarea și întreținerea utilajelor agricole. Rezultatele nu sînt deloc încurajătoare. Pentru anul de învățămînt 1967-1968 s-a stabilit să fie scoțarizați prin școli profesionale de mecanici agricoli. În cele din urmă a fost recrutat și trimis la școli nu-

Agrioulturii și Silviculturnii afirmă că există posibilități de scoțarizare de mecanici agricoli în cadrul comitetului de Stat al Planificării și Ministerul Finanțelor. Este indiscușabil că fără elogi și fără fondurile necesare școlile vor „funcționa” în gol, așa cum s-a petrecut în anii anteriori. Pe lângă asta, la Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție și Ministerul Finanțelor este indiscușabil că fără elogi și fără fondurile necesare școlile vor „funcționa” în gol, așa cum s-a petrecut în anii anteriori.

Este timpul și cazul ca Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție și Ministerul Agriculturii să depășească stadiul discuțiilor și să adreseze și să treacă la fapte concrete. Să facă toate demersurile necesare pentru obținerea planului de scoțarizare și de finanțare pentru un număr cât mai mare de tineri cooperatori care să satisfacă nevoile din toate sectoarele economice în toate unitățile agricole. Desigur este necesar să se facă o selecție riguroasă a tinerilor cooperatori care doresc să urmeze cursurile de calificare în școlile tehnice pentru agricultură. Aceștia să fie atașați de sat, cu dragoste și pasiune pentru meseria pe care o doresc să-și învețe și, în același timp, să se stabilizeze obligativitatea morală și materială a celor care urmează aceste cursuri pentru ca cei care suportă cheltuielile de scoțarizare să nu fie vitregiți, ci desigur în același timp, este necesar ca, după scoțarizare, să li se asigure condiții optime de lucru, cerință pentru aplicarea în practică a cunoștințelor căpătate în timpul cursurilor de pregătire. Pregătirea unui număr corespunzător de meseriași, cu nivel calificare, necesari activității tot mai complexe din cooperativă agricole este o sarcină de mare răspundere care trebuie să se bucure de sprijinul organelor de specialitate.

mai 431 cooperatori. În anul de învățămînt 1969-1970, din cei 1255 de cooperatori ce urmau să fie scoțarizați în cele 541 școli, au fost trimiși doar 541. Nici în acest an de învățămînt situația nu e mai bună. În timp ce școlile profesionale au rămas fără elevi, în cooperativă agricole utilajele agricole de o mare valoare tehnică și bănească sînt date în grija unor oameni care nu au nici un fel de pregătire profesională sau care au absolvit cursuri de scurtă durată. Re-

prezentăm Ministerului Florea CEAUȘESCU

Ioan ERHAN

Instalații ale Combinatului petrochimic din Pitești

Foto: Gh. Vintilă

## CU CE PARTICIPĂ JUDEȚUL BIHOR LA BILANȚUL INDUSTRIAL AL ACESTUI AN?

(Urmare din pag. 1)

hăr) și I.L.L. „Mobilă” din Salonta, dar și de depășirea numărului mediu scriptic de salarii — în special la fabrica „Solidaritatea”, cu un consemnat, încă din 31 martie a.c., depășirea numărului de salarii cu 18,2 procente, în timp ce productivitatea muncii s-a realizat doar în proporție de 85,1 la sută. Cum a reieșit din această analiză a productivității muncii, comitetul de direcție?

Locul intervențiilor prompte, precise și eficiente a fost luat de partid, nerealizării au persistat. Foarte puțin dintre interlocutori au mai vrut să răscolească trecutul. Poate și pentru că conducerea fabricii „Solidaritatea” a fost indiferentă în fața acestor probleme. Am încercat, deci, să abordăm cauzele nerealizării productivității muncii, în discuția purtată cu inginerul șef, inginerul șef al unității combinat.

Fabrica s-a îmbogățit în acest an cu o nouă secție, ne-a informat inginerul șef. Am avut unele greu-

de direcție scăpase, cum se spune, cumva productivitatea bună organizare internă. Nu era în intenția noastră să analizăm trecutul ca atare. Nici nu am făcut-o dacă ing. Nicol Romanu nu ar fi arătat nouă șef al fabricii „Solidaritatea” în cadrul comitetului și dacă problema realizării productivității muncii nu ar avea o deosebită importanță economică pentru combinat. În cazul, deci, trebuie cel puțin în acest sens fost: din analiza lui trebuie trase maximum de învățăminte.

Ne-am oprit în cursul investigațiilor noastre făcute în ciuda întreprinderii bihorene și asupra unor probleme. Lăsam la o parte unele neajunsuri interne ale diferitelor unități — întreprinderea forestieră Orașca sau întreprinderea forestieră Beiuș — care au provocat în final diminuarea volumului de beneficiu planificat cu milioane de lei. Lăsam la o parte faptul că fabrica de zahăr din Oradea a înregistrat fctiv, în contul de produse, cantitatea de 665 400 kg zahăr, în valoare de aproape 3 milioane lei. Ne oprim doar asupra faptului că anumite necorelări — relevate în unele întreprinderi — chiar și acum — între indicatorii de producție și cei financiari, au urmări negative în realizarea planului financiar, de care se face răscălmătore

primul rind forurilor de resort ale acestor unități. Din cauza unui asocierii neajuns — necorelarea indicatorului producție marfă și producție marfă vîndută și încasată — scrierile Uzinei de utilaj minier din orașul de Petru Groza înregistrează pe 10 luni un minus, față de plan, la producția marfă vîndută și încasată de 1,5 milioane lei. Iar din cauza necorelării planului de producție cu cel de beneficii și cel al prețului de cost, fabrica „Solidaritatea” a înregistrat un minus, în planul de beneficii, mult mai mare decît cel pus pe seama nerealizării productivității muncii.

Analiza de față nu a cuprins nici pe departe toate problemele realizării planului de stat și a angajamentelor în industria din județul Bihor. Cele relatate constituie însă argumente în favoarea îndeplinirii planului de producție și de beneficii și cel al prețului de cost, fabrica „Solidaritatea” a înregistrat un minus, în planul de beneficii, mult mai mare decît cel pus pe seama nerealizării productivității muncii.

Instalații ale Combinatului petrochimic din Pitești

## CONTRASTE

### • O idee de patru milioane lei

Un nou produs industrial românesc a trecut examenul afirmării cu nota maximă. Este vorba despre un aditiv antioxidant și anticoroziv, necesar în procesul de obținere a uleiurilor pentru motoarele de mare putere.

### • „Teoreticienii”... rebutului

La Combinatul siderurgic Hunedoara, rebuturile sînt în... tradiție. Cei care au trecut în anul trecut în acest an, importante cantități de rebuturi la tagle și laminate. Pierderile provocate de aceste rebuturi influențează substanțial prețul de cost, ca și nivelul rentabilității producției combinatului.

### • Confuz! Mai încercați o dată

În aceeași zi cu publicarea rubricii „Contraste” a informației „Pe unde au trecut izolatorii...”, „Scintila” din 11 noiembrie a.c., din Sibiu a fost expediată, către redacție, o scrisoare de răspuns, de către Dumitru Nicuțiu, șeful laboratorului de izolații Sibiu, aparținând de întreprinderea 3 Izolații București, ne explică de ce, în ziua înținerii noastre prin șantierul fabricii de P.F.I., din Sebeș, depozitul de materiale al lotului arăta așa de răvășit. În chechiera scrisorii ni se dau asigurări că „chiar din

### • Cînd e sfecclă, nu-s vagoane

De cîva timp, pe rampa multor stații de cale ferată din județele Brașov, Mureș și Sibiu, au început să crească „munji” de sfecclă de zahăr care așteaptă să fie trimise spre fabricile de prelucrare. Ce cauze au determinat apariția lor? Să luăm ca exemplu stația Seica Mare și Loamneș, din județul Sibiu, unde fabrica de zahăr din Bod a deschis baze de recepție. O vreme însă bazele respective s-au distins printr-o totală inactivitate privind de exportat și expediat nici un fel de marfă. În consecință, vagoanele programate până la 8 octombrie au fost dintr-un foc, anulate. După aceea, sfecclă a început să se reverse cu zecile de tone spre cele două baze, dar multe din vagoanele planificate au fost anulate: acum

### • Au săpat... la temelia zootehniei

În județul Mureș, lipsa materialelor de construcție determină întârzierea dării în folosință a adaptatelor pentru animalele de cooperativă Ernei, de exemplu, s-a planificat să se execute până la sfîrșitul lunii aprilie anul de construcție de bovine cu o capacitate de 100 capete, care, din lipsa de materiale (5 tone ciment), nu a fost terminată și dată în folosință. În această situație se află și cooperativă eroi, Dimbu și altele. Cum se explică această situație? Ciment există, dar i se schimbă des-

Instalații ale Combinatului petrochimic din Pitești

Instalații ale Combinatului petrochimic din Pitești

Instalații ale Combinatului petrochimic din Pitești











# viața internațională

## S. U. A. Impresionantă acțiune pentru pace, împotriva angajării americane în Vietnam

Tineri și vârstnici, bărbați și femei merg cu capetele plecate, în tăcere. În mână fiecare ține câte o lumânare aprinsă, iar pe piept este prinsă câte o plăcuță metalică pe care sînt scrise numele tinerilor americani căzuți în război și nume ale satelor Vietnamului distruse de bombe și napalm.

Prin ferestrele obeliscului Washington, care domină înălțimile capitalei, se vede un șir de lumini plătite în noaptea, lung de 7 km, ce pornește de la cimitirul național Arlington, trece podul memorial Bridge, ocolesc Lincoln Memorial, continuă pe strada nr. 17, ocolește Casa Albă și se încheie la Capitoliu.

În dreptul Casei Albe, fiecare participă la acest marș funebru strigă cu voce tare numele înscris pe plăcuța pe care o ține în mână. În frunte, Joseph Aragon, Edward Lentz, Bill Moschetti... și lista continuă pînă la 45.000. Cel mutătuș sau schișchiș de război parcurg trasul materialului așezat în crucioara de care nu se vor mai dezlipi toată viața. Ajungînd în partea de vest a Capitoliului, participanții la „Marșul morții” depun plăcuțele metale în fața a 40 de stele înfălțite, care vor fi închise și expediate pe adresa Casei Albe.

numeroase manifestații ale tineretului împotriva războiului în cadrul, a ceea ce aci se numește, „Cea de-a doua rundă a escaladării ofensive antirăzboinice”. Multe milioane de partizani ai păcii, aparținînd celor mai diferite părți sociale și tendințe politice, au luat parte în aceste zile la mitinguri, marșuri, demonstrații, conferințe, simpozioane, ceremonii religioase, toate avînd ca temă înțelegerea imediată a războiului. Studenții a declarat ziua de vineri zi de grevă politică generală, în semn de protest împotriva ignorării voinței covârșitoare a majorității a poporului american de a se pune capăt vărsării de sînge, lipsei oricăror perspective de pace. Mii de universități, colegii și școli au rămas cu porțile închise. Și un lucru cu totul deosebit: numeroși funcționari civili și militari ai Ministerului Apărării au organizat un miting de protest chiar în incinta Pentagonului, 200 dintre ei au fost imediat arestați.

„Poporul care încetează războiului”, declară Mike Mansfield, liderul majorității democratice din Senat, „vom continua lupta împotriva războiului pînă cînd vom impune voința majorității poporului american, pînă cînd gîșul războiului va trîmba, pînă cînd pacea se va așterne peste meleagurile vietnameze, sfîrșite de bombe și prfiojite de napalm, pînă cînd vom vedea acasă pe toți frații, părinții, colegii și conțetenții noștri”, declara un reprezentant al tineretului la mitingul de masă de pe cîmpia obeliscului Washington.

„Școlul declarat al protestatarilor împotriva războiului”, scrie „New York Post”, a fost de a convinge administrația că majoritatea covârșitoare a poporului american vrea deosebit de ardent să se retragă din Vietnam și să se pună capăt războiului. Și manifestațiile organizate de tineretul american în zilele de sîmb, vineri și sîmbătă în toate orașele americane de la New York la San Francisco și de la Rio Grande pînă la Niagara au făcut dovada cea mai elocventă a înținerii aspirărilor sale legate de înțelegerea și pacea democratică, în care o viață liberă de orice dominație străină.

„Școlul declarat al protestatarilor împotriva războiului”, scrie „New York Post”, a fost de a convinge administrația că majoritatea covârșitoare a poporului american vrea deosebit de ardent să se retragă din Vietnam și să se pună capăt războiului. Și manifestațiile organizate de tineretul american în zilele de sîmb, vineri și sîmbătă în toate orașele americane de la New York la San Francisco și de la Rio Grande pînă la Niagara au făcut dovada cea mai elocventă a înținerii aspirărilor sale legate de înțelegerea și pacea democratică, în care o viață liberă de orice dominație străină.

C. ALEXANDROAIE  
Washington, 15.



Londra. — Demonstrație pentru drepturi civile în Irlanda de Nord

## O. N. U. — TRUPELE ȘI BAZELE STRĂINE DIN COREEA DE SUD — PRINCIPALUL OBSTACOL ÎN CALEA UNIFICĂRII PĂSNICE A COREEI

Intervenția reprezentantului român în Comitetul politic al Adunării Generale

NEW YORK 15. — Corespondentul Agerpres transmite: În Comitetul politic al Adunării Generale a O.N.U. continuă dezbaterile pe marginea punctelor privind retragerea trupelor americane din Coreea de sud și desființarea așa-zisei Comisii a Națiunilor Unite pentru unificarea și relațierea Coreei.

Luînd cuvîntul, ambasadorul Gh. Diaconescu, reprezentantul permanent al României la O.N.U., s-a referit la principalele propuneri ale guvernului Republicii Populare Democrate Coreene cu privire la căile de reunificare a Coreei, declarînd că România a sprijinit întotdeauna pozițiile și inițiativele constructive ale R. P. D. Coreene îndreptate spre unificarea păsnică și democratică a țării.

Dacă pînă în prezent nici un progres nu a putut fi realizat, acesta s-a datorat faptului că poporul din Coreea de sud nu a avut posibilitatea de a-și înfăptui aspirațiile sale legate de unificarea țării pe baze democratice, la o viață liberă de orice dominație străină.

După părerea delegației române, a spus vorbitorul, prezența trupelor și bazelor militare străine în Coreea de sud constituie principala obstacol în calea unificării păsnice a Coreei și un focar de tensiune, de provocări și de amenințări permanente la adresa păcii și securității internaționale. În acest sens, prezența trupelor și bazelor militare americane în Coreea

de sud va continua să afecteze grav prestigiul și autoritatea organizației, atîta timp cît Națiunile Unite vor tolera ca drapelul lor — simbol al păcii și respectului între popoare — să servească drept acoperire pentru un amestec străin în treburile interne ale poporului coreean. Aceste trupe nu au nici o legătură cu O.N.U., și această organizație nu exercită nici un rol asupra lor.

Gh. Diaconescu a arătat că pornind de la aceste considerații, delegația română a propus, împreună cu delegațiile altor 23 de state, proiectul de rezoluție care cere retragerea trupelor americane din Coreea de sud și desființarea Comisiei a Națiunilor Unite.

Referindu-se la așa-zisa Comisie a Națiunilor Unite pentru unificarea și relațierea Coreei, ambasadorul Diaconescu a declarat că Adunarea Generală ar aduce o mare contribuție la întărirea respectului față de principiile Cartei, dacă ea ar hotărî desființarea acestei comisii care servește drept instrument pentru acoperirea unui amestec străin în treburile poporului coreean și care, de aceea, a devenit un obstacol major în calea unificării Coreei.

## Ciociiri armate în R. A. Yemen

SANAA 15 (Agerpres). — Într-o unitate armată ale Republicii Arabe Yemen și forțele regaliste ale fostului imam El Badr au avut loc ciocniri în regiunea orașului Saada, transmite postul de radio Sanaa, citat de agenția Reuter. Totodată, s-a anunțat că guvernul yemenit a trimis noi întăriri de trupe pentru a sprijini garizoanele care se află în regiunea Saada. Pe trîntit aceluiași post de radio, trupele republicane au bombardat și distrus în cursul acestei săptămîni poziții deținute de forțele regaliste în apropiere de frontiera cu Arabia Saudită.

După cum se știe, luptele dintre regimul republican din Yemen și forțele regaliste se desfașoară cu intermitențe din septembrie 1962 de cînd imamul Mohammed El Badr a fost răsturnat de la putere.

## Delegația Consiliului Național al Femeilor din România, condusă de președinta consiliului, Suzana Gidea, care se află într-o vizită în Iran, a fost primită de d-na Farideh Diba, mama împăratului Farah, precum și de alte persoane din conducerea Organizației femeilor din Iran. Delegația a vizitat, de asemenea, obiective social-culturale din capitala Teheran.

Un concurs maraton neobișnuit al cărui protagonist al fost 10 fumători a fost organizat recent la cîmpia colegiului din Sacramento (statul California) sub observația directă a profesorului de psihologie dr. Robert Marrone. Într-un concurs se aflau și fumătoarea. Una dintre acestea a declarat cînd luma cea de-a 57-a țigărilor: „Sîm gura cu țigări în mîni arde ca un furnal”. „Sînt amoroasă complet”. Alți concurenți s-au suferit ori au avut convulsii. Cu toții însă au declarat, la încheierea concursului, că se vor lăsa pentru totdeauna de fumat. Rezultatele unui alt „test” efectuat în aceeași zi au fost următoarele: un fumător de 60 de ani și un fumător de 60 la sută s-au fumat complet de fumat, iar restul de 40 la sută au redus substanțial numărul de țigări fumate într-o singură zi.

## Miine la Helsinki Începerea convorbirilor sovieto-americane

HELSINKI 15 (Agerpres). — Simbatic a sosit la Helsinki delegația sovietică, care va participa la tratativele preliminare sovieto-americane cu privire la limitarea armamentelor strategice. Delegația este condusă de Vladimir Semionov, locțiitor al ministrului afacerilor externe al U.R.S.S.

În aceeași zi, la Helsinki a sosit și delegația americană, condusă de Gerard Smith, directorul Agenției pentru dezarmare și control asupra armamentelor.

Convorbirile dintre cele două delegații urmează să înceapă luni, 17 noiembrie.

## HAVANA Întrevedere Fidel Castro — Andrei Greciko

HAVANA 15 (Agerpres). — Fidel Castro, prim-secretar al C.C. al P.C. din Cuba, primul ministru al guvernului revoluționar și comandant al forțelor armate ale Republicii Cuba, l-a primit pe mareșalul Uniunii Sovietice Andrei Greciko, ministrul apărării al U.R.S.S., care se află într-o vizită oficială de prietenie în Cuba. La întîlnire au fost de față Osvaldo Dorticos, președintele Republicii Cuba, Raul Castro Ruz, ministrul forțelor armate revoluționare, și alte persoane oficiale cubaneze și sovietice.

## LIBAN CRIZA DE GUVERN SE PRELUNGESTE

CONSULTĂRILE LUI KARAME NU AU AJUNS LA NICI UN REZULTAT CONCRET • INGIJORARE LA BEIRUT

BEIRUT 15 (Agerpres). — Rashid Karame, desemnat de către președintele Helou cu formarea noului guvern libanez, întîmpină dificultăți în încercarea sa de a realiza o unitate de vederi între reprezentanții diverselor partide politice din țară, necesară pentru alcătuirea unei echipe ministeriale, transmise din Beirut corespondentului agenției France Presse.

În urma întrevederilor pe care le-a avut în cursul acestei săptămîni cu liderii principalelor formațiuni politice libaneze, Karame a declarat, potrivit agenției citate, că aceștia „prezintă puncte de vedere ireconciliabile”.

tului de Stat a dezmințit știrile apărute în presa americană și relatează de agențiile internaționale de informații privind vizita pe care Joseph Sisco, asistent al secretarului de stat al S.U.A., ar urma să o facă săptămîna viitoare în capitala libaneză Beirut, surse ale departamentului de Stat au menționat însă în particular, că în convorbirile avute cu diplomații din țările arabe, Sisco și-a exprimat interesul față de o asemenea călătorie.

Deosebirile, dacă nu contradicțiile, dintre tendințele celor mai de seamă partide politice libaneze au constituit principala cauză a prelungirii neobișnuite a celei mai lungi crize guvernamentale din istoria țării. Iar recenta declarație făcută de președintele desemnat provoacă, după cum se apreciază la Beirut, temeri noi în legătură cu posibilitatea ei de soluționare urgentă. În acest sens se interpretă și declarația făcută de Pierre Gemayel, liderul „Falangelor libaneze”, principalul partid de dreapta al Libanului, organizat într-o manieră paramilitară. Acesta a menționat, conform agenției citate, că dacă se dovedește că actuala criză ministerială nu poate fi soluționată într-un viitor apropiat, adepții săi vor ocupa sediul guvernului și vor instaura o dictatură pe timp de un an pentru a pune capăt disensiunilor dintre partide și pentru a preveni o eventuală evoluție imposibilă de controlat a evenimentelor. Declarația, menționată de agenția citată, a provocat senzație la Beirut, dar ei și se atribuie mai degrabă sensul unui soi de ultimatum menit să impulsioneze eforturile pentru formarea unui nou guvern, fără să fie privită ca o posibilă realitate.

Insurgenții, care în timpul recentelor ciocniri dintre armata libaneză și forțele palestiniene de comandă ocupaseră orașul Tripoli, cea de-a doua localitate din țară, după Beirut, capitala Libanului, s-au retras simțabil, anunțând surse oficiale libaneze cînt de agenția France Presse.

După evacuarea lor din orașul Tripoli, nici o localitate libaneză nu mai este în prezent ocupată de forțe armate și se apreciază că în întreaga țară situația a revenit la normal.

## Congresul Federației internaționale a Rezistenței

VENETIA — Corespondentul Agerpres, N. Puica, transmite: Congresul Coloneilor din „Ca' Giustinian” a deschis lucrările celui de-al 25-lea Congres al Federației Internaționale a Rezistenței (F.I.R.), care va dura pînă la începutul lunii noiembrie. Pînă la 200 de invitați — foști luptători și luptători antifasciști, victime ale persecuțiilor naziste — din țări europene și din Israel, s-au prezentat la lucrări în parte o delegație a Comitetului foștilor luptători antifasciști, condusă de Nicolae Gîșu.

Tema generală aflată în discuție la congresul este: „A 25-a aniversare a eliberării de sub fascism și așteptările pentru pacea și securitatea în Europa noastră”. La deschiderea lucrărilor, congresul a fost salutat de senatorii socialisti Italiani Ariade Badi, președintele F.I.R., care a subliniat deosebita importanță a eforturilor întreprinse în lupta împotriva fascismului și a renasterii fascismului și pentru cultivarea în rândul tinerilor generațiilor de luptători antifasciști.

A luat apoi cuvîntul secretarul general al F.I.R., care a prezentat raportul de activitate. El a subliniat, printre altele, că organizația internațională ale F.I.R. și comitetul de coordonare al acesteia au avut în vedere să aducă contribuția la convocarea conferinței pentru securitatea europeană.

WASHINGTON 15 (Agerpres). — Purtătorul de cuvînt al Departamentului

PARIS. La chemarea a 32 de organizații sindicale, culturale, profesionale și politice, reprezentînd părți largi ale opiniei publice franceze, simbatic au avut loc la Paris și în 50 din cele mai mari orașe din Franța mitinguri, adunări și demonstrații sub lozincă: „Împotriva agresiunii americane în Vietnam, pentru sprijinirea forțelor păsnice americane”.

COPENHAGA. La Copenhaga a avut loc o manifestație de solidaritate cu participanții la Moratoriul din Statele Unite împotriva războiului din Vietnam. După demonstrația desfașurată pe străzile orașului, 5.000 de persoane au adunat în piața din fața primăriei, unde a avut loc un miting vorbitorilor au condamnat războiul dus de Statele Unite în Vietnam.

VIENA. În cluda vremii reci și ploioase, sute de vienezii au demonstrat în centrul orașului pentru pace în Vietnam și pentru retragerea trupelor americane din Vietnam. Manifestanții au cerut recunoașterea Republicii Democratice Vietnam și a Guvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud exprîmîndu-și, totodată, solidaritatea cu partizanii păcii americani care se pronunță pentru încetarea războiului dus de S.U.A. în Vietnam.

CANBERRA. Aproximativ 1.000 de cetățeni australieni au manifestat simbatic în orașul Melbourne în semn de protest față de participarea Australiei la războiul dus de S.U.A. în Vietnam. Demonstrații au strîmbat străzile orașului, purtînd panouri pe care erau înscrise numele militarilor australieni uciși în luptele din Vietnam.

COMUNICAT UNGARO-INDIAN  
BUDAPESTA 15 (Agerpres). — La Budapesta a fost dat publicității comunicatul referitor la încheierea vizitei în India a lui P. Ungar, președinte al Consiliului Prezidențial al R. P. Ungar. În comunicat se relevă că, în cursul convorbirilor cu președintele Indiei, Venkata Giri, și cu primul ministru, Indira Gandhi, au fost dezvoltate relațiile de prietenie dintre cele două țări și s-a afirmat hotărîrea de a se milita pentru dezvoltarea lor în continuare. Părțile au discutat, de asemenea, problemele internaționale de interes reciproc. Președintele și primul ministru al Indiei au acceptat invitația de a face o vizită oficială în R. P. Ungar.

## În sprijinul colaborării internaționale și asigurării păcii în lume

(Urmare din pag. 1)

Cu aceeași satisfacție este urmărită în țara noastră și evoluția înregistrată de relațiile bilaterale. Stabilitatea în 1966 de relații diplomatice între România și Congo a fost urmată de o serie de vizite oficiale, de schimburi culturale, care au creat un cadru propice cunoașterii reciproce și aprecierii posibilităților existente pentru extinderea și diversificarea colaborării româno-congoleze. Pe această bază, vizita recent încheiată se profilează chiar de la începutul ei ca un nou prilej de a continua acest proces. „Am venit în România”, declara primul ministru al Republicii Congo, Alfred Raoul — pentru a consolida și a dezvolta, în continuare, relațiile foarte amicale care există într-un mod atât de fructuos între Republica Socialistă România și Republica Congo, și aceasta în interesul și avantajul reciproc al popoarelor lor”.

Întîlnirea înaltilor oficiali cu președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, convorbirile avute cu președintele Consiliului de Miniștri, Ion Georgehe Maurer, au reliefat posibilitatea unei colaborări strîns înțelegătoare care două țări într-o serie de domenii de activitate. Aceste concluzii s-au materializat în semnarea unui acord de cooperare economică și tehnică, a unui acord de colaborare culturală științifică și a unui acord comercial pe termen lung, documente care constituie un adevărat program al colaborării româno-congoleze pentru a cărei înfăptuire ambele părți și-au exprimat intenția de a depune eforturile necesare.

În cadrul convorbirilor oficiale, părțile au efectuat, de asemenea, un schimb de vederi cu privire la problemele actuale ale vieții internaționale. Acesta a arătat că, deși România și Congo sînt situate pe continente diferite, la mii de kilometri depărtare una de alta, ele sînt deosebit de interesate în menținerea și consolidarea păcii în lume. În fața acestor probleme, înălțarea flagelului războiului din viața popoarelor constituie o îndatorire de frunte a tuturor țărilor — mari sau mici — care trebuie să-și aducă aportul la rezolvarea problemelor majore ale contemporaneității. Cele două părți au ținut să sublinieze, în comunicatul comun, că pentru consolidarea păcii și securității internaționale este necesar să se asigure dreptul sacru al fiecărui popor de a decide el însuși propria soartă, ca la baza relațiilor dintre state să se așezeze principiile respectării suveranității și independenței naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc.

Schimbul de vederi dintre primul ministru al României și Congoului au arătat preocuparea celor două țări pentru lichidarea focarelor de încordare existente în diferite colțuri ale lumii. Exprîmîndu-și solidaritatea deplină cu lupta eroicului popor vietnamez, împotriva agresiunii S.U.A., pentru libertate și independență națională, cele două părți s-au pronunțat pentru încetarea războiului și retragerea trupelor americane din Vietnam, astfel ca poporul vietnamez să-și poată rezolva singur

treburile interne — inclusiv problema unificării țării — fără nici un amestec din afară. În ce privește situația din Orientul Apropiat, unde continuă să domnească tensiunea, cei doi șefi de guvern s-au pronunțat pentru soluționarea conflictului în spiritul rezoluției Consiliului de Securitate din noiembrie 1957.

Convorbirile româno-congoleze, care constituie, prin ele însele, o manifestare a atenției deosebite pe care România o acordă dezvoltării relațiilor de colaborare în domeniile economic, politic, cultural și științific și sprijinul hotărît acordat luptei popoarelor africane pentru libertate și progres social, împotriva imperialismului și neocolonialismului, a politicii de discriminare rasială. După cum se știe, ea condamnă cu energie politică raștirilor din Republica Sud-Africană și Rhodesia, perpetuarea aspiriilor coloniale în Angola și Mozambic, salută eforturile tinerilor state pentru consolidarea independenței. România consideră că renatarea popoarelor continentului african, afirmarea ființei lor naționale constituie un factor de deplină în lupta pentru pace și progres social.

Vizita în România a primului ministru al Republicii Congo, comandantul Alfred Raoul, convorbirile avute cu acest prilej reprezintă o contribuție de seamă la întărirea legăturilor prietenești dintre cele două țări, în interesul ambelor popoare și al păcii.

## Principalele direcții ale politicii externe a Tunisiei

au fost definite într-o declarație făcută în fața Adunării Naționale tunisiene de către noul prim-ministru, Bahi Ladgham. El a subliniat că Tunisia va continua să promoveze o politică de neutralitate și de cooperare cu alte țări în vederea unei păci stabile. Bahi Ladgham s-a referit în mod special la necesitatea intensificării colaborării dintre Tunisia și celelalte țări ale Maghrebului (Algeria, Maroc și Libia). În declarația sa, Bahi Ladgham a reafirmat, totodată, poziția Tunisiei față de situația din Orientul Apropiat.

## Un acord cu privire la acordarea de asistență economică și tehnică de către R. S. Cehoslovacă R. D. Vietnam și un acord cu privire la schimbarea de mărfuri și plăți între cele două țări

Documentele au fost semnate de Frantisek Hamouz, vicepreședinte al guvernului federal al R.S.C., și de Le Thanh Nghi, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. D. Vietnam.

## Statele Unite intenționează să înceapă în curînd convorbiri cu guvernul Libiei în legătură cu cererea acestuia privind lichidarea bazei aeriene Wheelus înainte de expirarea, la sfîrșitul anului 1970, a acordului încheiat între cele două țări — a anunțat purtătorul de cuvînt al Departamentului de Stat, Robert McCloskey. Tratatul, care ar urma să se desfașoare la Tripoli, ar putea începe săptămîna viitoare, o dată cu revenirea în capitala libiană a ambasadorului american, Joseph Palmer, aflat în prezent la Washington pentru consultări.

## Deschiderea unei anchete asupra dispariției a două avioane de tipul „Meteor” vindute unei întreprinderi particulare engleze, care le-a închiriat Crucii Roșii Internaționale pentru a efectua transporturi în Biafra, a fost anunțată de autoritățile britanice. Într-un timp, ele au fost observate în puncte de pe glob care nu au nici o legătură cu zborurile C.R.I. în direcția Biafra.

## Propunerile cu privire la revizuirea Concordatului dintre Italia și Vatican au fost prezentate cabinetului Rumor de o comisie de experți, numită anul trecut de guvernul italian. Încheiat în anul 1929, Concordatul reprezintă un sistem de acorduri care reglementează relațiile dintre statul italian și Vatican. Revizuirea a fost preconizată de precedentul guvern în vederea eliminării

unui important număr de prevederi depășite pe care le conține Concordatul și, totodată, pentru a reduce intrucivă influența Bisericii Catolice asupra vieții publice italiene. Statul Vatican cuprinde un teritoriu de aproximativ 44 hectare, în care intră piața și basilica Sf. Petru, Palatul și grădina Vaticanului, precum și alte ar-xe. Pe baza veniturilor sale, Vaticanul este apreciat ca unul dintre cele mai bogate state din lume.

## SOFIA Consfătuirea internațională în domeniul turismului auto

SOFIA 15 — Corespondentul Agerpres, Gh. Ieva, transmite: La Sofia a avut loc prima consfătuire internațională a specialiștilor în domeniul turismului auto la care au participat reprezentanții ai organizațiilor de turism din Cehoslovacia, Iugoslavia, Polonia, România, Ungaria și Bulgaria. În protocolul semnat după încheierea lucrărilor se subliniază că organizațiile participante vor înainta propuneri organelor de stat din țările lor pentru rezolvarea unor probleme referitoare la schimbul de valută, cotele de mărfuri ce pot fi transportate și la unele formalități la eliberarea pașapoartelor.

Participanții au relevat că asemenea consfătuiri sînt utile pentru coordonarea eforturilor în vederea obținerii unui caracter mai organizat al turismului auto, astfel ca acesta să contribuie la realizarea unui efect educativ maxim.

În cadrul convorbirilor bilaterale dintre delegațiile participante au fost încheiate o serie de acorduri pentru anul 1970.

## Satelitul artificial al Pământului „Cosmos-310”

foșt lansat ieri în Uniunea Sovietică. După cum anunță agenția TASS, în bordul satelitului se află aparatură științifică pentru continuarea cercărilor spațiale cosmice, în conformitate cu programul anunțat.

## Zborul navei „Apollo-12”

IERI, ZI CU PROBLEME PENTRU COSMONAUȚI

HOUSTON 15 (Agerpres). — Prima zi în spațiul cosmic al astronautului Charles Conrad, Richard Gordon și Alan Bean s-a încheiat. Echipajul lui „Apollo-12” a primit permisiunea lui ora 10:30 GMT (ora 12:30, ora Bucureștilor) de a se odihni după ce a verificat aparatul de bord și a efectuat diferite exerciții de navigație, ghidîndu-se după stele. Cele trei astronauti vor dormi timp de zece ore în somn bine meritat, căci ziua a fost lungă și plină de emoții în vederea de lansare, care a avut loc sub o ploaie torențială și un vînt puternic ce a depășit 40 km pe oră, el au fost conștienți cu prima dintr-o serie de dificultăți pe care a trebuit să le rezolve Sistemul electric de bord a navelor să funcționeze și nu și-a „reventat” decît după 12 secunde, ce au părut celor pe sol 12 ore. Cîteva minute mai tîrziu, platforma inercială, folosită pentru ghidaj, s-a blocat.

După ce totul a reîntors în normal au urmat manevrele de separare a primului și celui de-al doilea etaj și rachetei. Înscrisura pe o orbită restrînsă de așteptare, ieșirea din această orbită și plasarea pe traiectoria spre Lună, precum și decuplarea și recuplarea „față în față” a cabinelor mamă cu ENU-L. La sfîrșitul acestor operații, Charles Conrad și Alan Bean au pătuns în modulul lunar cu două zile înainte de data prevăzută pentru a verifica instalațiile sale de ghidaj și ordinașoare, deoarece există temerea că aceste sisteme ar fi putut să fie afectate de lansare. După ce au constat că totul este în regulă, ei au revenit în cabina de comandă în momentul cînd reveneau prin tunel de legătură s-a produs o scădere de tensiune, în interiorul modulului, datorită proastei funcționări a unui intergrupator, fapt care l-a determinat să se reîntorcă pentru a întreprinde curentul furnizat de intergrupatorul defect.

Între timp, o altă problemă care n-a fost încă soluționată s-a produs la cabina-mamă: hubloul principal a început să se acoperă cu o poștigă subțire de gheață. Or, prin acest hubloul trebuie să se facă fotografiile asupra aselenizării modulului „Intrepid” și să se supravegheze, de către Gordon, manevrele de apropiere ale acestuia cînd va trebui, la reîntorcerea de pe Lună, să efectueze înțînirea cu cabina-mamă.

În prezent, călătoria spre Lună continuă în mod normal, iar traiectoria urmată este cea corectă. În momentul cînd s-au dus la culcare, astronautii se aflau la 145.000 km de Pămînt și înaintau spre Lună cu o viteză de 6.530 km pe oră.

Programul de ieri a cuprins și a prînzul (la ora 23:15 GMT) a unuiu dintre cele două motoare direcționale ale cabinii, în vederea efectuării unei corecții a traiectoriei spre Lună în cadrul zborului precedent — „Apollo-11” — echipajul nu a trebuit să efectueze nici o corecție a traiectoriei spre Lună Dar, de atunci, „aliniera” Pămînt — Lună — Soare s-a schimbat în așa fel încît fără punerea în funcțiune a rachetei direcționale echipajul ar risca la reîntorcere să treacă la distanța de 91.250 km de globul pămîntesc.